# 疫苗僅夠打數日 華府:會考慮 印促美解禁疫苗材料出口救命

印度的新冠疫情急速惡化,19日單日確診繼 續維持於25.9萬宗的高位,多個邦的疫苗供應 不足,以致接種谁度緩慢。印度外長蘇傑生同 日與美國國務卿布林肯通電話,據印方消息人 士透露,蘇傑生敦促華府短期內解除對疫苗原 材料的出口禁令,讓印度取得原材料,以加快 生產疫苗。美國拜登政府表示會考慮解除禁 令, 並盡快採取行動。



● 一名新冠男病人病逝,遺下妻兒。

路透社

**FT** 度擁有全球最大的疫苗產能,當地的血清研究所(SII) 具个球具上流出。 (SII) 是全球最大疫苗生產商,目前為英國阿斯利 康藥廠和美國 Novavax (諾瓦瓦克斯) 藥廠生產新冠疫 苗。然而華府早前引用戰時的《國防生產法》,保留疫苗 原材料供美國藥企使用,令印度無法取得原材料,限制疫 苗產量。SII曾批評美國此舉違反公平分享疫苗的全球目 標,印度政府亦因應疫苗短缺,下令停止疫苗出口,以供 國內需求。

#### 美稱不接受疫苗不公 無說明行動

蘇傑生19日在twitter發文稱,他與布林肯討論了「涉及 彼此衞生合作的議題」及其他事項,證實印度政府正試圖 解決原材料問題,強調印方生產的疫苗不單供本國使用, 亦會供應其他國家,只有獲得充足原材料供應,印度才能 履行出口疫苗承諾。

美國國務院證實,布林肯和蘇傑生曾討論新冠疫情,但 拒絕公布細節。白宮發言人普薩基在記者會上,被問到有 關出口禁令時,她指出在取得疫苗上出現不公平是完全不 能接受,但未有表明華府會採取什麼行動。



#### 印准所有成人打針 政策脫節

新增逾25.9萬宗確診,連續第6天 單日確診超過20萬,累計確診逾 1,500萬人,在全球僅次於美 國。印度的醫護、前線人員及 45歲以上人士屬優先接種疫苗 群組,政府19日宣布,從下 月1日起,全國所有18歲以上

人士均可打針,然而目前疫苗 供應不足,據印度政府上周公 布,當局的疫苗庫存只餘 2,700萬劑,僅夠接種9天, 部分邦亦表示只餘少量疫 苗、據報多個地區均出現 接種中心無疫苗為民眾接

●綜合報道

種事件。



### 火葬場日夜開工 金屬零件也燒熔

印度疫情嚴重,死亡數字日日飆升,多地火 葬場要24小時全天候運作,在古吉拉特邦的 蘇拉特,便有火葬場因為持續燒了太久,導致 煤氣爐和柴火爐的金屬零件都開始熔化,一些 城市的火葬場則出現遺體積壓,連火化場地和 使用的木柴都出現短缺。由於火化的遺體數量 和官方披露的新冠死亡人數之間出現極大差 距,令外界質疑印度官方披露的新冠肺炎死亡 數字是否準確。

在蘇拉特的火葬場,平均每具遺體至少要等 待8個小時才能排到火化用的柴堆,由於火化 壓力過大,很多遺體甚至直接在空曠的區域火 化,違反當地的宗教習俗和衞生規定。在中央 邦首府博帕爾,兩個火葬場這個月4天內火化 了 187 具遺體,但其間官方死亡人數僅為 5 人,同樣情況在各地火葬場均有出現

印度政府官員說,官方死亡人數與火化數量 不符,可能是多種因素引致,包括很多患者在 接受檢測前就已經死亡。

### 歐藥管:強生疫苗或與血栓有關

歐洲藥品管理局(EMA)20日 表示,安全委員會分析個案後證 實,強生新冠疫苗與接種者出現 血栓之間「可能有關」,認為血 栓應該被列為強生疫苗一種「非 常罕見」副作用,並應該在產品 標籤上列明,但EMA強調,接種 該款疫苗的整體好處仍然大過風

美國早前出現8宗接種強生疫苗 後出現血栓的個案,導致最少一 人死亡。美國之後建議暫停接種

強生疫苗,強生上周亦主動建議 歐盟成員國暫停接種疫苗,以等 待EMA評估結果。

EMA表示,專家分析美國8宗 個案的所有資料後,發現血栓全 部發生在60歲以下的成年人身 上,大部分是女性,血栓於接種 後3星期內出現,大部分血栓個 案是發生在腦血管和腹部,情況 與接種牛津/阿斯利康疫苗後類

●路透社/美聯社



### 「旅泡」啓動僅一天 紐機場清潔工確診

澳洲和新西蘭剛於19日啟動「旅遊 氣泡」,但奧克蘭機場一名員工20日 確診新冠肺炎。新西蘭總理雅登表 示,確診員工曾清潔來自「高風險國 家」的客機,相信是在工作時受感 染,與澳紐兩國的「旅遊氣泡」無 關,因此不會叫停計劃。

雅登指出,該名員工並非在來往澳 紐的客機上工作,在上周一檢測時仍 然早陰性,但在19日常規檢測中早陽 性,當局正追蹤相關密切接觸者。雅 登指確診者已完成接種兩劑新冠疫 苗,但強調疫苗不能完全消除感染風 險,而是可預防重症和減低死亡率。 雅登認為這宗個案不會影響兩國「旅 遊氣泡」,稱需接受未來可能繼續出 現確診個案。根據新西蘭政府的指 引,只有出現不明源頭個案時,才會 暫停「旅遊氣泡」計劃

澳洲衞生部長亨特表示,按照新西 蘭以往處理疫情的手法,澳洲對新西 蘭處理個別確診個案有信心,強調兩 國均有完善機制遏制病毒傳播。

●綜合報道

### 美擴疫情旅遊警示 近130國列「不宜前往」

美國國務院19日宣布,鑑於多 個地區的新冠疫情嚴峻,美國將進 一步擴大旅遊警示範圍,將全球約 80%國家列為「不宜前往」的高風 險地區, 涉及折130個國家, 建議 民眾重新考慮出遊計劃。

國務院目前已將34個國家列為 「不宜前往」的名單,包括巴西、 阿根廷、俄羅斯和部分非洲國家, 大多數美國人也因疫情,而被禁止 前往部分歐洲國家,所有近期到過 歐洲、中國、巴西、伊朗和南非的

非美國公民,均被禁止入境。國務 院指出,此次更新名單並非要重新 評估這些國家的公共衞生情況,而 是根據疾病控制與預防中心 (CDC) 的流行病學評估作出調

白宮對於放寬限制仍未有時間 表,代表美國多間航企的美國航空 協會,促請華府為恢復國際旅遊, 制訂基於風險評估及數據的路線 圖,並提高相關標準的透明度。

●路透社/美聯社

## 敌视黑人员工 国际特赦被指侵犯人权

英國《衛報》20日引述一份調查報告 披露,經常以「人權」為名插手干預他 國內政的「國際特赦組織」,內部原來 長期存在種族歧視,包括白人上司以 「黑鬼」等字眼侮辱黑人下屬。該組織 英國分會多名現任和前任職員,亦公開 揭露他們遭受歧視的經歷,他們曾作出 投訴但不獲理會。國際特赦組織發表聲 明,強調內部的種族歧視行為不能接 受,向曾受歧視的員工衷心致歉。

### 專家調查確認「系統性特權」

美國非裔男子弗洛伊德去年5月被白人 警員壓頸致死案,引發席捲全球的黑人 平權示威,國際特赦組織國際董事會去 年6月向員工發電郵,提到會應對「黑人 的命也是命」運動和種族歧視問題,指 組織內部存在系統性的種族歧視,尤其 國際秘書處部分員工被對待的方式,存 在偏見和缺乏敏感度,「儘管組織近年 已作出改變,但內部資源仍受到以白人 為主的人員控制」,強調會就此作出獨 立調查。

#### 投訴反被指「反應過敏」

國際特赦組織國際秘書處總部設於倫 敦,負責制訂政策及從全球各地招募研 究人員。國際特赦組織其後委託英國諮

詢公司 Howlett Brown 的職場問題專家進 行調查,訪問國際秘書處多名職員,並 進行6個焦點小組研究,去年10月 提交46頁的內部報告,指出國際秘 書處對外和對內的言論不一致,除了 以種族歧視態度對待少數族裔員工外, 白人亦擁有「系統性的特權」。

國際特赦組織英國分會(AIUK)8名 現任和前任員工其後發表聯合聲明,揭 露他們遭受種族歧視的經歷,其中任職 社區組織團隊的黑人女員工奧杜克雅表 示,她長期在「對黑人存有敵意」的環 境下工作,令她身心俱疲,指組織保護 「白人中層文化」,讓白人擁有特權。 奥杜克雅稱,白人同僚曾公開評論並要 求觸摸她的頭髮,又指自己的工作量得 不到應得薪酬,她曾向上級投訴,卻被 指自己「反應過敏」。AIUK最終於去年 5月與奧杜克雅達成和解,奧杜克雅稱, 她加入國際特赦組織是希望推動人權, 批評組織實際上協助侵犯人權,對此感 到十分失望。

#### 白人主管犯錯免責

曾於AIUK任職3年的奧爾德雷德,目 前是同性戀慈善組織 Stonewall 的政策主 管,他指AIUK少數族裔員工長期遭受領 導層不公平對待,少數族裔通常不獲晉





### 聯國專家批英人權報告 **斥「洗白」黑奴史**

英國種族和族裔差異委員會於上月31日發布 關於當地種族歧視情況的報告,聯合國專家小 組譴責報告「試圖將白人至上主義正常化」。 首相約翰遜的發言人回應稱,專家小組「曲 解」報告內容,強調報告無意姑息種族主義行 為。

種族和族裔差異委員會去年受政府委託,調 查英國種族歧視情況,上月發布報告後引發爭 議。聯合國專家工作組表示,堅決反對並譴責 報告內容,指報告稱「英國不存在制度性種族 歧視」,是試圖「洗白」英國黑奴和殖民主義 歷史、篡改史實、會進一步激化種族主義。聯 合國人權事務高級專員辦事處亦發聲明,表示 對報告內容感到震驚,稱委員會扭曲數據、捏 造事實,是對非裔人士的「人身攻擊」。

首相府亦強調報告凸顯英國仍存在種族歧視 和不平等問題,而非專家所指「將白人至上主 義正常化」。 ●綜合報道